
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 037/2024 

Data/Hora 04/09/2024 às 13h e 30min.  
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI  

Presentes Cristiane de Bona da Silva, Clarice Madalena Bueno Rolim, Thissiane de 
Lima Gonçalves, José Antonio Mainardi e Igor Roesch Felix 

 

Pauta:    
Assunto 1 Edital de seleção pós-graduação (Edital 065/2024)  
Assunto 2 Análise do mérito e admissibilidade ao programa GCub  
Assunto 3 Solicitação de prorrogação de bolsa de Lígia Wess  
Assunto 4 Solicitação de credenciamento de Simone N. Kunz  
Assunto 5 Solicitação de comprovação de suficiência de Jovana S. Bulegon, Leonardo 

Cardoso, Pedro S. da Silva e Julya S. Neisde 
 

Assunto 6 Solicitação de aproveitamento de disciplinas de: Pedro H. Doleski, Bruno 
Machado, Nadine Steffens, Paulo C. Araújo, Sabrina F. de Andrade 

 

Assunto 7 Processos de docência orientada  
Assunto 8 Assuntos gerais  
Discussão e 
Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. Assunto 1: Após análise do cronograma encaminhado 
pela PRPGP referente ao edital de seleção na pós-graduação (Edital 065/2024) 
para ingresso em 2025, os membros do colegiado definiram que o PPGCF 
participará dos processos seletivos da 1ª e 3ª janelas. Caso se verifique a 
necessidade de abertura de vagas por parte dos docentes nas demais janelas de 
ingresso, o colegiado avaliará a demanda. A profa. Daniela solicitou que seja 
incluído no edital específico a obrigatoriedade de envio da planilha para análise 
do currículo em formato XLSX ou XLS. Tal solicitação foi aprovada pelos 
membros(as) do colegiado. Assunto 2: A profa. Cristiane relatou aos 
membros(as) do colegiado as etapas que envolvem a 3ª edição do programa 
GCub e as informações prestadas pela SAI, dentre as quais a análise do mérito 
e admissibilidade dos candidatos pelo programa, a ser realizada até 30/09. 
Conforme consta no sistema, um total de 28 solicitações de candidaturas foram 
encaminhadas, das quais oito incluem o PPGCF/UFSM como 1ª opção, critério 
definido pelo colegiado para a seleção dos candidatos. Após análise das áreas 
de interesse, o colegiado definiu pela aprovação de quatro candidatos para a 
bolsa disponibilizada. A profa. Cristiane irá verificar a documentação dos 
candidatos e caso seja necessária alguma alteração, os membros(as) do 
colegiado serão consultados. Assunto 3: Foi aprovada a solicitação de 
prorrogação da bolsa da mestranda Lígia Wess por um mês, totalizando 24 meses 
de bolsa. Assunto 4: Os(As) membros(as) do colegiado avaliaram os 
documentos enviados pela docente Simone N. Kunz, do PPG em Química para 
credenciamento junto ao PPGCF. Após análise, foi verificado a necessidade de 
adequação do projeto proposto de modo a contemplar somente formulações 
farmacêuticas, uma vez que os alimentos não estão no escopo das linhas de 
pesquisa da área 1 do programa. Além disso, salientou-se que o credenciamento 
de novos docentes somente ocorrerá no próximo quadriênio (a partir de 2025), 
cujas propostas serão apreciadas, possivelmente, em dezembro de 2024. Em 
resposta à solicitação, as normas de credenciamento/recredenciamento serão 
enviadas à docente. Assunto 5: Foram aprovadas as solicitações de 
aproveitamento de teste de suficiência para os discentes Jovana S. Bulegon, 

 

 



 

Leonardo Cardoso, Pedro S. da Silva e Julya S. Neis. Assunto 6: Foram 
aprovadas as solicitações de aproveitamento de disciplinas para os discentes: 
Pedro H. Doleski (38 créditos), Bruno R. Machado (2 créditos), Nadine A. Steffens 
(2 créditos), Paulo C. Araújo (18 créditos – BBM1032, BBM1037, BBM1044, 
FSL844 e BBM1027; disciplinas APG120, APG303, APG304, BBM1028, 
BBM1029 não foram aprovadas), Sabrina F. de Andrade (18 créditos) e Lígia 
Wess (2 créditos) Assunto 7: A profa. Cristiane relatou que aprovou ad 
referendum os processos de docência orientada dos discentes: Bruna F. do 
Nascimento, Laura B. Casal, Delmar F. Resmin, Lia P. Oliveira, Ana. C. M. Ciceri, 
Evelyn L. dos Santos, Natália F. Jacobi, Fernanda G. do Nascimento, Laura E. de 
Oliveira, Nicolas K. Bastos, Bruno R. Machado, Bruna G. Rossato, Patrícia 
Bortoluzi, Jovana Bulegon, Luisa D. Bortoluzzi, Viliam G. Weber e Michelle 
Kaefer. Tais solicitações foram aprovadas pelo colegiado. Assunto 8: A prof. 
Cristiane comentou que o PPGCF foi contemplado com uma vaga de docente 
referente ao Edital Nº 50/2024 e o termo de concessão foi assinado, sendo o prof. 
Rodrigo Silveira Pinto contemplado, tendo em vista a inclusão da nova linha de 
pesquisa (linha 2) da área 1 do programa, referenciada como prioridade em 
reunião anterior. A profa. Cristiane também comentou sobre a seleção dos 
candidatos pelo programa Move La America, cuja 1ª fase de seleção foi realizada. 
Nesta 1ª etapa houve a solicitação de um candidato e sua inscrição foi indeferida 
por não atendimento ao edital. 

Cristiane de Bona da Silva 
Coordenadora PPGCF 
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